

疾控机构职能从预防控制疾病  
向维护促进健康转变

本报讯 据新华社消息 2021年5月13日10时,北京市海淀区知春路14号,国家疾病预防控制中心正式挂牌。国家疾病预防控制中心

成立,意味着疾控机构职能从单纯预防控制疾病向全面维护和促进全人群健康转变,新机构将承担制订传染病防控政策等五大职能。

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

今天: 阴到多云有时有阵雨或雷雨  
最高25°C,最低19°C



明天: 阴到多云有短时阵雨或雷雨  
最高28°C,最低21°C

2021年5月13日 星期四 农历辛丑年四月初二 今日24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第21634期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

# 你家孩子,学会了哪些劳动本领?

## 上海制订中小学生学习劳动教育清单,推动劳动教育进课堂

近日,由市教委组织研发的《上海市中小学幼儿园劳动任务单》向社会征求意见建议。而就在昨天,上海首本“劳动教育特色课程范例”在浦东新区问

世。首次推出的是幼儿园版,以后还将陆续推出小学版、初中版、高中版。

在学校里,除了擦窗扫地外,孩子们还能参与哪些劳动?上海有的学校鼓

励孩子们养护绿植体验生命奥秘;有的学校教孩子们种棉花纺纱织布……劳动教育走进课堂,最终要通过劳动实践立德树人的根本目的。

>>>4版

上海持续推动“我为群众办实事”实践活动取得实效

# 守“为群众”初心 促“办实事”升级

>>>详见第2版

## 迎着曙光 与先驱“对话”

“红色上海”  
主题展今开幕,  
体现信仰力量



从中共一大会址起始,剪纸长卷《百年征程》串起中国五大革命圣地和北京天安门;只有一根头发丝粗细的绣线,绣出《共产党宣言》封面上的字;长4米,宽2.2米的血色雕塑《龙华24烈士》,将时间凝固在24位烈士面对死亡的那一刻……  
这些让人震撼、激动甚至泪流满面的作品,来自“曙光——红色上海”

庆祝中国共产党成立100周年主题艺术作品展”。展览聚焦1921年至1949年的上海,展出的252位艺术家的388件作品,是从征集或邀约的逾万件作品中遴选而来。

这些作品,仿佛打开一道时空隧道的大门,让现在的我们,与历史上的先驱隔空对话,去体会那股让他们为之奋斗乃至牺牲的信仰

的力量。

展览今天起在杨浦滨江毛麻仓库向公众开放,展品形式包括影像、装置、雕塑、曲艺、诗歌等。展期内还将开设“艺术党课”和播放“红色老电影”。图为观众在观看油画展品《红色印迹》

本报记者 王凯 徐翌晟 摄影报道  
(相关报道见第13版)

## 上海小学生 捡到50万元 昨归至失主

姐弟俩拾金不昧获全网点赞

本报讯(记者 陈浩 实习生 姚储杰)家住崇明的小姐弟捡到的50万元,昨天终于还到失主手中。近日,这一对姐弟在一废弃老式床头柜中捡到“一堆冥币”。没想到,这些都是货真价实的人民币。经警方最终清点,共50万元。他们拾金不昧的品质引发全网点赞。

5月1日,上海市公安局崇明分局长江派出所接到报警称“有两个小朋友捡到26万元人民币”。民警赶到报警人家中,看见桌子上堆放着20多沓用牛皮纸包好的现金。

报警人说,其一双儿女在小区篮球场附近玩耍时,在球场边杂物堆中一个废弃的老式床头柜里,发现一个牛皮纸信封和多个牛皮纸包着的纸包。姐姐打开信封,发现里面是厚厚的一沓一百元面额的人民币,便让弟弟回家找父母报警。妈妈一开始还不相信,以为是冥币,可到现场查看后,发现打开的那沓信封里确有大量现金。姐姐立即跟妈妈说我们要报警,让警察叔叔来找失主。母亲考虑到大量现金就这样放在室外不利于看护,于是将钱带回家中报警。

孩子母亲说,当时她和孩子“开玩笑”,说这个钱留下来给我们家买点什么都可以,他们很认真、很果断地拒绝了。孩子说不可以,人家的钱是人家的,要把钱还给丢钱的人。

经警方调查发现,放钱的床头柜是住在附近的一户居民丢弃的。警方联系了床头柜的主人陈女士(化名)。原来陈女士一家住在市区,母亲单独在崇明居住。前一阵,陈女士的母亲突发疾病过世,陈女士一家在整理母亲遗物时,未仔细检查,便将床头柜扔掉了。

昨天,家长带着这对姐弟和陈女士一家相约来到长江派出所。在民警的见证下,两位小朋友将1个装着现金的信封以及25个牛皮纸包交给陈女士一家。经最终清点,合计金额共有50万元!失主已签收该笔50万元失款,并向姐弟俩送上锦旗和奖励金。

据了解,姐姐叫张晓曦,在崇明建设小学读五年级,弟弟叫张梓晨。一家来自于安徽,父母在上海崇明做小生意,家境并不富裕。此事引发全网点赞。

## 她为2000万盆鲜花当保姆

>>>详见第5版

## 上海出品评弹剧《医圣》 进校园入医院下社区

>>>详见第14版